

TRAJNICA MESECA: KAVKAŠKA SPOMINČICA

**Najlepša je v senci**

## TRAJNICA MESECA: KAVKAŠKA SPOMINČICA



V SPOMLADANSKEM VRTU BOMO LAHKO APRILA MED CVETOČIMI ČEBULNICAMI OPAZILI DROBNE TEMNO MODRE CVETOVE, KI SE NA VITKIH STEBLIH DVIGUJEJO NAD LISTJEM. CVETOV, KI NA PRVI POGLED SPOMINJAJO NA SPOMINČICO, MYOSOTIS, PRIPADAJO VELELISTNI KAVKAŠKI SPOMINČICI, BRUNNERA MACROPHYLLA. TO JE NA PRVI POGLED NEOPAZNA TRAJNICA, KI PA JE NEPOGREŠLJIVA V SENČNIH IN POLSENČNIH PREDELIH VRTOV IN PARKOV. ODLIKUJE SE PO VELIKIH LISTIH, KI PO OBLIKI SPOMINJAJO NA VOLOVSKO SRCE, IN DROBNIH, MOČNO MODRIH CVETOV, PODOBNIH CVETOVOM SPOMINČIC.

**N**ajlepše uspeva v senci ali polsenci, v vlažnih in dobro odcednih tleh, na podobnem rastišču kot v naravi. Tam jo namreč najdemo kot podrast v listopadnih gozdovih in na obronkih gozdov. Če je posajena na odprtem prostoru in izpostavljena sončnim žarkom, ji prijajo bolj vlažna tla. Drugače ji lahko sonce poškoduje velike zelene liste, zato sčasoma po robovih porjavijo.

Kavkaška spominčica je gosta šopasta trajnica s počasno rastjo. Iz črnih korenin izraščajo dlakava stebila, ki ločeno nosijo liste ali cvetove. Listi so srčaste oblike in na otip ra-

skavi. Stebla s cvetovi se dvignejo nad liste. Kavkaška spominčica je odlična pokrovnna rastlina, ki lepo uspeva v senci visokih dreves in grmovnic. Zraste do 40 centimetrov v višino in 30 v širino. Sprva napreduje počasi, ko pa se dobro ukorenini, brez večje oskrbe dolgo lepo uspeva na istem mestu. Spomladi že zgodaj odžene in zacveti. Cvetovi so drobni, temno modri, v premeru veliki le do šest milimetrov. Cveti, dokler drevesa in grmi ne olistajo, potem pa njeni listi lepo prekrivajo tla. Listi so veliki, dlakavi in značilne srčaste oblike.

Razmnožujemo jo lahko z delitvijo, zgodaj spomladi, pred cvetenjem. Šope lahko delimo tudi jeseni. Je pa kavkaška spominčica ena izmed tistih trajnic, ki jih prav tako razmnožujemo s koreninskimi potaknjenci. Na koreninah ima namreč očesca, iz katerih lahko zraste nova rastlina.

#### SORTE S PISANIMI LISTI

V zadnjih desetletjih so vrtnarji vzgojili sorte, ki se odlikujejo po pisanih listih – ti so lahko rumeno ali belo pisani in so zato še bolj zanimivi. Kot pri nekaterih drugih trajnicah se lahko pisani listi kavkaških spominčic z leti spremenijo nazaj v prvotno zeleno barvo.

1. APRILA LAHKO MED CVETOČIMI ČEBULNICAMI OPAZIMO TRAJNICO Z DROBNIMI MODRIMI CVETOV IN VELIKIMI LISTI. KAVKAŠKA SPOMINČICA JE NA PRVI POGLED NEOPAZNA TRAJNICA, KI PA JE NEPOGREŠLJIVA V SENČNIH IN POLSENČNIH PREDELIH VRTOV IN PARKOV.

2. KAVKAŠKA SPOMINČICA JE ODLIČNA POKROVNA RASTLINA, KI USPEVA V SENCI VISOKIH DREVES IN GRMOVNIC. POD DREVESI JE LEPA V DRUŽBI RDEČELISTNE ISKRIVKE, HOST, Telofov in praproti.

3. DLAKAVA STEBLA LOČENO NOSIJO LISTE ALI CVETOVE. LISTI SO SRČASTE OBLIKE IN NA OTIP RASKAVI. STEBLA S CVETOV SE DVIGNEJO NAD LISTE.

Aprila in maja je čas cvetenja spomladanskih čebulnic. Kavkaška spominčica s svojimi močno modrimi cvetovi lepo dopolnjuje cvetove narcis, tulipanov in drugih čebulnic. Predvsem pa so njeni listi tisti, ki so pomembni v takšnih kombinacijah, saj prekrivajo rjaveče liste odcvetelih čebulnic. V spomladanskem času je lepa z lepimi srčki, ki cvetijo hkrati, pozneje pa z mnogobarvnim mlečkom, rdečelistno iskrivko, s hostami in praprotni.

**BESEDILO IN FOTOGRAFIJE  
BERNARDA STRGAR SATLER**